

北门茶场:

只此青绿“绘”景明

□ 李郁 林耀琳 吴庆堂



在立夏这个草木葱茏的时节，人们想着出门享受美好时光，不如去到茶园里看云卷云舒，满目青绿。刚刚过去的“五一”假期，不少自驾游客来到福安北门茶园，赏自然风光、体验采茶乐趣。“这地方山高空气好，在城市里待久了，向往的就是这样的自然之美。”带着孩子来体验采茶乐趣的市民郭勇说：“采茶既是一种乐趣，也是一种文化，带孩子来体验一下，很有意义。”

驾着车从高速公路驶入104国道，茶山之间，蜿蜒起伏的山路将人们引入位于福安与宁德交界的甘

棠镇北门茶场。茶园绿意浓，秀色美如画。只见层层叠叠的茶树被修剪得整整齐齐，满坡茶树连绵起伏，犹如一条条飘飞的碧绿绸带，又似起伏的波浪，采茶的人像一个个音符点缀其中，形成一幅天人合一，天地融合的美妙画卷。

北门茶场位于甘棠镇湄洋王加山，海拔560米，与蕉城区猴盾村毗邻，这里群山环绕，常年云雾缭绕。立夏节气，北门茶场4000多亩生态茶园草木竞秀，高标准连片茶园宛如一块厚重的绿色地毯铺设在青山绿水之间，一片片嫩芽在园区展露身姿，此时的茶叶舒展开来，嫩芽积累的养分多，立夏茶在太阳的照射和雨露的滋润下，富含多种维生素和氨基酸，茶的香味渐浓，口感醇香悠长，令人神清气爽。

风拂面而过，茶香心中留，蓝得令人微醺的夏日晴空下，满山的树、花、叶，在诉说着夏天的浪漫，安静地享受着阳光的温暖。疫情之

下，人们的出游需求依然存在，只不过，很多人把“拥抱远方”变成了“发现身边的美好”。近年来，茶场建立了绿色食品茶叶生产基地、指导控制无公害茶园、茉莉花基地4000多亩，并打造出乌龙茶、特种绿茶、高级花茶等优质茶品牌，被评为市级农业产业化龙头企业，获得QS认证。以茶兴旅、以旅促茶。北门茶场通过“茶业+生态+旅游”等模式，打造生态旅游休闲目的地，积极推进茶业、生态与旅游等产业融合，通过深入实施茶园生态工程，依托好生态资源和深厚文化底蕴发展茶乡体验游，在传统茶业基础上催生出茶业旅游新业态，走出“茶旅融合”新路子。

茶园深处，郁郁葱葱的茶树冒出尖尖绿芽，群山幽谷中的一片片茶园若隐若现，茶文化之旅从远眺云雾弥漫的茶园开始。三五成群结伴来到茶公园的游客，享受着采茶、制茶、品茶、购茶等一系列休闲体验。片片青翠碧绿的茶芽随着茶农、游客娴熟的采摘动作，轻快地飞入筐筐，丰收的喜悦写在笑脸上……



油桐花开「五月雪」

□ 李郁
林耀琳

春末夏初，福安“四好农村公路示范路”——福穆路旁油桐花争相盛开，片片“雪白”点缀仙岫山，为寂静的山野带来如诗如画的意境，仿佛北方初雪飘零，占尽初夏风流。

驱车从城区出发，弯弯曲曲的公路将人们带入一段花海盛宴。连接城区和穆阳的福穆公路自从宁武高速通车后，车辆减少，沿线美丽乡村带状分布，十分适合乡村短途游玩。夕阳西下，公路两旁仙岩、彭家洋等少数民族村落落在花束的映照下若隐若现。余晖从指尖经

过，远山、近水、花丛、公路，朦胧美展现得淋漓尽致。沿山道盘旋至五、六百米的高度，登高远眺，那若黛的青山间，白色的油桐花，成团连片，如云似雪，从白雪花海，漫延无尽。微风吹过，空中、大地上便飘起雪白的花雨，宛若天女散花。闻着油桐花淡淡的清香，还混杂着雨后泥土的气息，掉落的花瓣在林荫小道上铺成一条天然的“花路”，让人顿感心旷神怡。

除了福穆公路，康厝下浦线也可观赏油桐花“五月雪”盛景。

